

永康日报

2019年7月
己亥年六月十一
星期六 今日8版
第9322期

13



永康日报公众微信



浙江新闻客户端

经济发展与生态环保 比翼齐飞 永康,让发展与美丽共赢

即使在梅雨季,只要雨水一歇,永康江畔照常人流如梭。蓝天白云与碧绿江面相互映照,人在江上栈道游,犹如行走在画中。如今,永康人的头脑犹如永康江水,变得越来越清澈起来。

前些年,五金之都的工业经济快速发展,GDP增速名列前茅。然而,环境污染、生态破坏却日益加剧,永康江、华溪、李溪等主要江溪变得浑浊不堪,鱼虾绝迹、水草滋生、垃圾成堆,每到夏季恶臭难闻。



既要守住金山银山,又要保持绿水青山。近年来,永康市在高水平全面建成小康社会、实现经济社会发展新腾飞的道路上,一直怀揣着绿色梦,就是使生态环保治理与经济转型升级同步发展。

水气共治

碧水蓝天美化丽州

曾经,拥有秀山丽水的永康,也在两座山之间彷徨:要绿水青山,还是要金山银山?而今,永康人心里亮了。

不久前,永康江桐琴桥交接断面

流域水质正式通过省考核达到优秀,并获得30.4万元的流域生态补偿。这是永康首次获得正补偿,以前都是反向补偿给下游的武义。永康市治水办综合组负责人朱敏自豪地说。

为了这一项补偿,永康足足努力了7年。永康人至今没有忘记这惨痛的一幕。2012年,全省跨行政区域河流交接断面水质考核中,永康因水质不合格被罚款500万元。

谈起这个话题,永康市环保局原局长朱彭年至今依然感到十分沉重。他说,水质变差的原因很多,如城镇和农村污水收集率、处理率没跟上,河道清淤不够彻底等,但关键还是工业经

济快速发展造成了大量的环境污染。

永康,因山川秀美,古称丽州。前些年,粗放的经济增长方式给生态环境带来压力,五金产业低散乱企业众多,工业废水、废气直排现象屡禁不止,触目惊心,有悖于经济增长的初衷。

压力倒逼行动。近年来,永康市连续启动两轮的158碧水蓝天工程计划,即围绕清水永康江、清新丽州城的目标,实施5年计划,对8条主要河流进行综合治理。一项项治水治气的有力举措在永康大地上落地实施,从主动向20条黑臭河宣战,到淘汰低散乱危企业,从全域禁燃烟花爆竹,到强化污染废气管控

(下转2版)

我市将出现入梅后第六轮强降雨 金政要求全力以赴做好各项防御工作

记者 颜元滔

本报讯 今年入梅以来,我市已出现了五轮强降雨。12日17时市气象台发布预报,12日至14日,我市将出现入梅以来第六轮强降雨过程。

据悉,目前梅雨带已在长江中下游一带建立,但位置相对我市偏北。预计12日傍晚到13日上午我市阴天为主,有时有阵雨,局部雷雨。13日下午起,随梅雨带的南压,我市自北而南将出现中到大雨,部分地区暴雨。14日梅雨带将南压至浙南一带,我市阴有阵雨。该次强降水过程雨量分布不均匀,预计12日17时至15日08时累

积降水量40~60毫米,局部80毫米以上。预计15日至16日梅雨带又将在长江中下游一带建立,我市处于雨带南缘,有时有阵雨或雷雨,部分地区雨量中等。

市委书记金政指出,当前我市防汛工作形势严峻,各级各部门要按上级领导批示精神,坚决克服侥幸心理和麻痹思想,从最坏处打算,向最好处努力,全力以赴做好各项防御工作。他强调,相关部门要加强监测预报预警,加强分析会商研判,及时发布预警信息,要突出抓好水利工程科学调度,切实加强重点区域巡查,做好各项应对准备,确保安全度汛,确保人民群众

生命财产安全。

市长朱志杰指出,面对新一轮强降雨,我市要认真贯彻落实省市领导批示精神,发扬连续作战毫不松懈的精神,到群众最需要的地方去,确保人民群众生命财产安全,将损失降到最低。

当天,省、金华市相继召开防汛视频会议。会议指出,由于前期累积雨量已较大,中小河流和水库水位高,土壤含水量饱和,需注意防范强降雨引发的小流域山洪、中小河流洪水、山体滑坡和局部城乡积涝等次生灾害。

会议强调,防汛工作一失万无,要在思想上高度重视,坚决克服疲劳厌倦情绪,时刻绷紧防灾减灾弦,确保

不死人、少伤人、少损失。要把握重点时段、重要区域,采取精准有力措施,加强预报、分析和巡查,加强地质灾害和小流域洪水防范,充分发挥基层防汛体系、地质灾害群测群防体系的作用,做好城市防洪排涝工作,强化低洼易涝区的安全防范措施,做好危旧房屋排查和人员转移,一旦发现致灾征兆要快速果断坚决转移人员,逐一消除风险隐患;加强山区溪边景点和农家乐人员安全管理,提升外地游客安全防范意识。要严格落实防汛责任制、汛期值班制,各司其职、密切配合,形成强大工作合力,确保打赢第六轮防汛攻坚战。

我市举办新时代安全生产与应急管理工作报告会 强化各方责任落实 协力守牢安全底线

首席记者 陈晓苏

本报讯 11日,新时代安全生产与应急管理工作报告会开讲。报告会邀请国务院安全生产专家组成员、中央党校(国家行政学院)研究员邓云峰为市委理论学习中心组全体成员,各镇街区、市机关各部门及市直企事业单位中层以上干部作专题辅导报告。

邓云峰教授曾任中国安全生产科学研究院培训信息部主任、公共安全研究所所长,现任中央党校国家行政学院应急管理培训中心模拟演练室主任,是全国公共安全标准化技术委员会委员,第五届国家安全生产专家组成员。他长期从事城市安全、事故预防与应急准备、应急演练、应急能

力评估等领域的研究,曾获国家科技进步特等奖。

以 应急准备与能力建设 为题,邓云峰从多灾种综合应急管理、风险分析与情景构建、决策部署与公共沟通等三个方面,系统分析、深入阐述了当前应急准备和能力建设的形势和状况,并着重介绍了机构改革后,新时代、新形势下对安全生产与应急管理提出的新要求。报告会上,邓云峰还从应急管理体制、理念、举措和决策部署等重点着手,理论联系实际,以丰富的案例分析了事故灾难发生的本质原因和应有处置,阐述了强化安全责任落实的有关理论方法和重大突发事件应急管理的经营理念。

与会人员认为,整个报告内容丰

富、思路清晰、分析透彻,既有理论高度,又贴近实际,指导性、针对性很强,对大家提高风险意识、强化应急思维、科学决策部署起到了很好的指导作用。通过报告会的举办,各级领导干部对突发事件的应急准备、预案体系建设和应急演练等方面有了更加深刻的认识与提高,必将增强党委(党组)安全生产、应急管理意识,有力推动全市应急管理工作深入开展,提升全市安全生产和应急管理水平。

会议强调,安全是一切工作的底线,要深入贯彻落实《地方党政领导干部安全生产责任制规定》,时刻绷紧安全这根弦,进一步提高认识,以更加强烈的忧患意识,全面做好安全预防和应急管理各项工作。要突出重点领

域、重点场所、重点时段,聚焦关键领域和薄弱环节,全面深入细致排查风险隐患,始终做到底数清、情况明、预案细,切实加强源头预防、综合治理、应急处置,持续巩固和深化安全生产百日攻坚行动成果。要牢固树立全市一盘棋思想,加强统筹协调、应急联动,形成分工明确、齐抓共管、协同高效的工作格局。各级各部门主要领导要把安全责任扛在肩上,做到守土有责、守土负责、守土尽责。既要加强各部门之间的横向联动,强化协同配合,形成工作合力;又要督促、引导和鼓励企业、社会组织、市民等各方落实主体责任,增强安全意识,群防群治,众志成城,为经济社会高质量发展提供基础保障。